DIỄN VĂN KHAI MẠC TUẦN VĂN HÓA DU LỊCH NĂM 2019
-----

(Đồng chí Bùi Văn Khánh - Phó Bí thư Tỉnh ủy, 

Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh)
- Kính thưa: Đồng chí Nguyễn Thị Kim Ngân, Ủy viên Bộ Chính trị, Chủ tịch Quốc hội nước CHXHCN Việt Nam.
- Kính thưa: Đồng chí Vũ Đức Đam, Ủy viên Ban chấp hành Trung ương Đảng, Phó Thủ tướng Chính phủ.

- Kính thưa:Các đồng chí lãnh đạo, nguyên lãnh đạo tỉnh Hòa Bình.

- Kính thưa các quý vị đại biểu khách quý,
- Thưa: Các đồng chí vàvà toàn thể nhân dân!

 Hôm nay, trong không khí vui tươi, phấn khởi của nhân dân các dân tộc tỉnh Hòa Bình, nơi cửa ngõ miền Tây bắc, vùng đất của “Nền Văn hóa Hòa Bình” nổi tiếng. Tỉnh Hòa Bình long trọng tổ chức Lễ Khai mạc Tuần Văn hóa, Du lịch năm 2019 và chương trình Nghệ thuật đặc biệt “Hòa Bình – Miền sử thi”.

Thay mặt Tỉnh ủy, HĐND,UBND, Ủy ban MTTQVN tỉnh Hòa Bình, tôi nhiệt liệt chào mừng sự có mặt của các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước; lãnh đạo các Ban, Bộ, ngành Trung ương; lãnh đạo các tỉnh, thành phố; các đoàn khách quốc tế; các đồng chí lãnh đạo, nguyên lãnh đạo tỉnh Hòa Bình; các vị đại biểu khách quý cùng toàn thể nhân dân và du khách đã về dự buổi Lễ trọng thể này. Kính chúc các đồng chí, các quý vị đại biểu cùng toàn thể nhân dân và du khách mạnh khỏe, hạnh phúc và thành công.
Kính thưa các Quý vị đại biểu!
Tuần Văn hóa, Du lịch tỉnh Hòa Bình năm 2019 là sự kiện văn hóa quan trọng được tổ chức nhằm giới thiệu về vùng đất, văn hóa, con người và thiên nhiên tươi đẹp của tỉnh Hòa Bình; quảng bá tiềm năng du lịch của tỉnh tới đông đảo du khách gần xa. Với một chuỗi sự kiện diễn ra sôi động trong một tuần, nhiều hoạt động chính được tổ chức tại  thành phố Hòa Bình và các địa phương trong tỉnh. Quý vị và du khách sẽ có những trải nghiệm, khám phá thú vị với màn trình diễn nghệ thuật Chiêng Mường độc đáo; tham dự không gian Trưng bày và trình diễn Di sản Văn hóa các dân tộc tỉnh Hòa Bình; thưởng thức các món ăn độc đáo cùng các sản vật của địa phương trong chương trình Liên hoan văn hóa ẩm thực “Xứ Mường”; khám phá, trải nghiệm, kết nối du lịch địa phương và đồng hành cùng với chương trình cuộc thi Người đẹp xứ Mường; tham dự hội hát Thường Đang Bộ Mẹng. Đặc biệt, đêm chung kết cuộc thi “Người đẹp Xứ Mường” nơi tôn vinh vẻ đẹp và văn hóa xứ Mường sẽ là điểm nhấn độc đáo, lan tỏa bởi những giá trị nhân văn sâu sắc. Chắc chắn các sự kiện này sẽ mang đến cho nhân dân và du khách những trải nghiệm hấp dẫn, ấn tượng nhất về vùng đất, văn hóa, con người tỉnh Hòa Bình.   

Mảnh đất và con người Hòa Bình gắn liền với lịch sử ngàn năm dựng nước và giữ nước của dân tộc, nơi đang lưu giữ những giá trị truyền thống văn hóa quý báu, đồng thời được thiên nhiên ban tặng những cảnh quan tươi đẹp, kỳ vĩ và hấp dẫn. Tất cả những yếu tố đó đã và đang được tỉnh Hòa Bình tập trung khơi dậy và phát huy một cách mạnh mẽ, tạo động lực quan trọng góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho nhân dân các dân tộc trong tỉnh, đồng thời tạo sự đổi thay toàn diện trên quê hương Hòa Bình.

Trong những năm vừa qua, tỉnh Hòa Bình đã đẩy mạnh cải thiện môi trường đầu tư, thu hút nguồn lực đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội, nhất là về hạ tầng giao thông, hạ tầng dịch vụ; xây dựng sản phẩm du lịch - văn hóa; chỉnh trang nâng cấp đô thị; tu bổ, tôn tạo các di tích lịch sử, các danh lam thắng cảnh; giữ gìn cảnh quan môi trường. Các doanh nghiệp cùng với cộng đồng người dân tham gia hoạt động dịch vụ du lịch là cơ sở để ngành du lịch tỉnh Hòa Bình phát triển nhanh, trở thành ngành kinh tế quan trọng, phấn đấu xây dựng tỉnh Hòa Bình là tỉnh tăng trưởng xanh; là trung tâm du lịch văn hóa, nghỉ dưỡng, trải nghiệm chất lượng cao của khu vực và thế giới.

Với sự nỗ lực, quyết tâm của Đảng bộ và nhân dân các dân tộc trong tỉnh, cùng với sự ủng hộ, giúp đỡ, phối hợp của các Ban, Bộ, ngành Trung ương, các địa phương, sự quan tâm đầu tư của cộng đồng doanh nghiệp, chắc chắn du lịch tỉnh Hòa Bình sẽ có bước phát triển ấn tượng trong những năm tới, tạo động lực cho một thời kỳ phát triển kinh tế nhanh, bền vững.
Kính thưa các Quý vị đại biểu cùng toàn thể nhân dân và du khách!

Tuần Văn hóa, du lịch năm 2019 là cơ hội để tỉnh Hòa Bình đẩy mạnh giới thiệu quảng bá các giá trị văn hóa vật thể, phi vật thể, tài nguyên và sản phẩm du lịch đặc sắc riêng của địa phương tới bạn bè, du khách trong và ngoài nước, thúc đẩy sâu hơn về hội nhập quốc tế, góp phần nâng cao vị thế, hình ảnh, vùng đất, văn hóa, con người Hòa Bình, góp phần quan trọng để du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn; tạo động lực phát triển kinh tế xã hội theo Nghị quyết 08-NQ/TW của Bộ Chính trị đã đề ra.
Nhân dịp này, thay mặt lãnh đạo tỉnh Hòa Bình, tôi trân trọng cảm ơn và mong tiếp tục nhận được sự quan tâm, giúp đỡ của các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước; các Ban, Bộ, ngành Trung ương; các tỉnh bạn; các tổ chức quốc tế; cộng đồng doanh nghiệp trong và ngoài nước để tỉnh Hòa Bình vững bước đi lên trên con đường đổi mới, hội nhập và phát triển.

Thay mặt lãnh đạo tỉnh Hòa Bình, tôi long trọng tuyên bố Khai mạc Tuần Văn hóa, Du lịch tỉnh Hòa Bình năm 2019!
Kính chúc các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước, các quý vị đại biểu cùng toàn thể nhân dân và du khách sức khỏe, hạnh phúc và thành công! 
Xin trân trọng cảm ơn !
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